
Niederschrift 
 
über die Sitzung des Ortsgemeinderates Dockweiler vom 17.03.2005 
 
Anwesend sind: 
Bruno von Landenberg 
Dietmar von Landenberg (ab 20.05 Uhr) 
Siegfried Schüller 
Margret Schäfer 
Hans Ludwig (ab 20.40 Uhr) 
Gottfried Schröder 
Dieter Reichertz 
Dirk Dauster 
Wolfram Keul 
Dietmar Uder 
Ralf Hammes 
Margret Bartz 
 
Entschuldigt fehlt: 
Reinhard Schüller 
 
Schriftführerin: 
Margret Bartz 
 
Von der VGV Daun 
Herr Uli Meyer 
 
Ortsbürgermeister Bruno von Landenberg eröffnet um 20.00 Uhr die Sitzung. Er stellt fest, 
dass die Einladung form- und fristgerecht erfolgte und der Rat mit den anwesenden 
Ratsmitgliedern beschlussfähig ist. Es werden keine Einwände gegen die Tagesordnung 
erhoben.  
 
Tagesordnung: 
 
Öffentlicher Teil 
 
TOP 1: Bürgerfragestunde 
 
Es erfolgen keine Wortmeldungen. 
 
TOP 2: Genehmigung der Niederschrift vom 24.02.2005 
 
Abstimmungsergebnis: Einstimmig bei 2 Enthaltungen 
 
TOP 3: Beratung und Beschlussfassung über den Abschluß eines Durchführungs- 
             vertrages  mit der DJK Dockweiler zum Bau einer Flutlichtanlage  
 
Der allen Ratsmitgliedern vorliegende Vertragsentwurf wurde nach Erläuterung einzelner 
Punkte vorbehaltlich der Zustimmung durch den Sportverein beschlossen. 
 
Abstimmungsergebnis: Einstimmig 



 
 
 
TOP 4: Verschiedenes 
 

a) Der innerhalb der Ortslage verminderte Wasserdruck war darauf zurückzuführen, dass 
die Steuerung der Druckerhöhungsanlage eingefroren war.  

b) Die diesjährige Seniorenfahrt findet am 05.06.2005 statt und führt zur Loreley.  
c) Die Fertigstellung des Pfarrer-Hubert-Schmitz-Hauses  hat sich durch den anhaltenden 

Frost um 5-6 Wochen verzögert. Bis zur Kirmes können daher entgegen anderer 
Planungen keine Veranstaltungen stattfinden. Inzwischen hat ein Gespräch mit allen 
Vereinen zwecks gemeinsamer Durchführung der offiziellen Einweihung am 
Kirmessonntag stattgefunden. Aus den Reihen des Rates wurde ebenfalls tatkräftige 
Unterstützung zugesagt. Der Vorsitzende gibt bekannt, dass die Bemusterung (Tische, 
Stühle usw.) abgeschlossen ist. 

d) Das Schreiben an Minister Bauckhage bezüglich der Notwendigkeit der Umgehung 
und Bereitstellung von Finanzmitteln für eine Umweltverträglichkeitsstudie wurde 
dahingehend beantwortet, dass z.Zt. keine Aussagen in dieser Angelegenheit möglich 
sind. Inzwischen hat Bürgermeister Klöckner anlässlich eines Termins in Mainz 
nochmals in dieser Sache interveniert. Auch im Jahr 2006 kann nicht mit der 
Bereitstellung von Geldern gerechnet werden. Unter Umständen nach der 
Bundestagswahl könne man in dieser Angelegenheit eine Aussage erwarten. 

e) Von einigen der bezüglich der Schließung der Postagentur angeschriebenen 
politischen Mandatsträgern (Frau MdL Schmitt, Herr MdL Schneiders, Herr MdL 
Geisen, Herr Landrat Onnertz, Herr Bürgermeister Klöckner) liegen Antwortschreiben 
vor. Kernaussage der Schreiben ist, dass sich auf politischer Ebene weiter für den 
Erhalt der Postagentur eingesetzt wird. Die Schließung der Postagentur soll auch in 
Kürze Gegenstand eines Artikels im Trierischen Volksfreund sein. Weitere 
Reaktionen sollen abgewartet werden. 

f) In der Sitzung des Kindergartenzweckverbandes wurde dem Beschluß über die 
Wiederaufnahme der Kinder aus Kirchweiler und Hinterweiler in den Kindergarten 
Dockweiler zugestimmt. 

 
 
Der Vorsitzende schließt die öffentliche Sitzung um 20.30 Uhr. 
 
Der Vorsitzende:                                                      Die Schriftführerin: 
 
 


